舟山市融资担保有限公司

发挥龙头作用 构建一体化政府性融资担保机构体系



口记者 黄燕玲 通讯员 赵璐

心系小微企业,助力纾困解难。

近年来,我省为推进高质量发展建设共同富裕示范区,推进经济稳进提质攻坚行动,助力小微企业、"三农"融资畅通工程,对政府性融资担保机构提出了更高标准的体系改革要求。舟山市政府结合我市实 际,于今年7月出台了《全市政府性融资担保机构体系改革方案》,确定构建以舟山市融资担保有限公司(以下简称"市担保公司")为龙头,县(区)政府性融资担保机构为骨干的担保机构体系。 微光成矩。作为龙头企业,市担保公司在银行和企业之间架起了一座便利资金融通的桥梁,围绕乡村振兴、绿色发展、共同富裕、创新创业、高质量发展等目标,创新服务体系,实现与市场主体的精准对接,有 效推动舟山市中小微企业发展。

'我们将在政府性融资担保机构体系改革中起好带头作用,做好'信用放大器'和'金融稳定器'的作用,践行普惠金融,服务实体经济。"市担保公司董事长韩令杰表示。

岁月荏苒,今年是市担保公司成立的第20周 年。作为舟山成立最早的一批国有独资担保机构 一,公司已为1000余家企业提供了40多亿元的 融资在保余额。

骄阳似火,热情如焰。我市政府性融资担保机 构体系改革方案于今年盛夏出台后,海投公司高 度重视,成立工作专班,统筹部署并指导市担保公 司推进体系改革工作。市担保公司按方案要求,在 9月底前顺利完成了对隆盛担保公司的吸收合并 工作,注册资本增加到了2.51亿。同时市担保公司 积极走访银行深化银担合作,签署银担战略合作 协议,全力推进扩面增量。在资本金补充、保费补 贴、风险补偿、尽职免责、绩效评价"五项配套机 制"支持下,开发了舟山版银担"总对总"批量担保 业务、"小岛你好"海岛共富保、"小额普惠保"等一 系列创新业务和产品,扩大担保业务覆盖面和业 务规模,提升政府性融资担保实力和抗风险能力, 赋能舟山经济高质量发展。

一主引领,辐射带动。作为龙头机构,市担保 公司坚持政策导向性,突出政府性融资担保的非 营利性和准公共职能,实行优惠担保政策,以服务

实体经济为中心,为小微企业、"三农"主体融资提 供银担合作政策性增信服务。

50岁的李海军便是"双保(保市场主体 保就 业)"助力担保的受益人,他是舟山掌舵人古船木 文化发展有限公司负责人,从事古船木产品的设 计研发销售已有近15年,在盐仓有一家四五千平 方米的古船木加工工厂, 在新城体育馆有一个三 百多平方米的展示厅。

从事古船木的设计研发对于传承舟山海洋文 化有着别样的意义,这将是李海军会为之一辈子 坚持的事业。老船木定价不菲,且受疫情影响,公 司资金周转困难, 李海军坚持了大半辈子的事业 走入瓶颈,市担保公司的"双保"助力融资批量担 保业务给了他曙光。

"市担保公司给了我很大的支持,去年贷出了 200万,今年又增加到500万。如果没有他们的担保,我的贷款额度没有这么多。"李海军说。更让李 海军感动的是,今年市融资担保有限公司主动减 少了50%的担保费用,这在一定程度上又减轻了他 的经济压力。

有了这笔资金, 李海军组建了更为专业的产

品设计团队、销售团队、宣传团队,拓宽了淘宝店铺、 抖音店铺等线上销售渠道。目前线上销售已经成为了 公司重要的销售渠道,占据所有销量的三分之一。通 过线上宣传, 李海军的店铺接收到了来自加拿大、日 本等多份海外订单。

为将舟山的老船太文化更广泛地宣传出去,今 年,李海军计划在基地打造直播中心、体验中心。他希 望可以将基地打造为集生产、宣传、参观、体验于一体 的一条龙服务中心。要实现这个梦想,首先要让企业 具备"造血"功能,通过"双保"助力融资批量担保业务 等方式,目前李海军的公司资金已经实现了良性周 转,李海军也有信心,公司能越走越好。

建成支点,走在前列,谱写新篇。今年,为进一步 减负纾困,助力中小微企业发展,市担保公司靶向政 策,通过减免保费,实质性降低企业负担,有效增强中 小微企业发展的活力。对单户金额500万元以下(含) 的担保业务保费由1%/年降低到0.5%/年,对受疫情影 响的交通运输、仓储和邮政业等包含在内的四类行业 小微、个体工商户担保业务保费降至0.25%/年。截至 10月底,市担保公司今年已为全市152家小微企业 (主)、个体工商户开展保费减免共计193万元。



"小岛你好" 特色产品探索共同富裕海岛

今年6月,"小岛你好"海岛共富行动正式启动,揭开 了我市为全国海岛共同富裕探索新路径的序幕。在探索 具有舟山辨识度的海岛特色共富路径上,市担保公司积 极行动,对刺山岛、白沙岛等12个首批列入市政府《共富 实施方案》的小岛进行了实地考察,与岛上的小微企业 (主)、"三农"、个体工商户等目标客户进行面对面沟通, 了解他们发展所需,精准设计本土特色金融产品。

9月,市担保公司面向市委市政府"小岛你好"海岛 共富行动首批12个小岛区域的"小微"企业和"三农"主 体,推出"小岛你好"海岛共富保专项产品。

"小岛你好"海岛共富保具有定位明确、模式灵活 担保费率低、手续简便等特点。根据小岛资源禀赋和特 色特征,聚焦观光度假休闲、海岛文化体验、活力运动娱 乐、特色渔农业、蓝碳经济发展等项目, 因地制宜地推进 优质金融担保资源覆盖至小岛,进一步激发海岛发展内

生动力,更好为舟山高质量发展服务。 60岁的李双安是"小岛你好"海岛共富保的第一位 受益者,他已经从事虾皮加工20余年,有一家三四百平 方米的虾皮厂,且客源稳定——每年工厂都能接到来自 山东、福建等天南海北的订单。尽管如此,在各行各业面 临着空前的变局, 众多产业陷入市场大寒冬的背景下, 融资难、融资贵依旧是摆在李双安面前的两大难题,由 于缺少抵押物等原因致使其融资困难。在了解到这一情 况后,市融资担保公司积极践行普惠金融、服务实体的 每一时间前往机前 医本双字的标由加 经营情况、现场规模等进行了全面调研及分析,了解虾 皮加工厂难点痛点等相关信息后,担保公司一行人细心 为其介绍了"小岛你好"海岛共富保产品相关内容,解决 其资金困难问题,为李双安在共富赛道上提速竞跑注入 澎湃的金融动能。

"之前,流动资金不足限制了企业发展的手脚,现在 这笔资金大大缓解了我们的困境, 多亏了市融资担保公 司的高效服务,很快就帮我落实了25万元的贷款,而且担 保费才0.25%,真正解决了我的燃眉之急。"李双安说。

目前,"小岛你好"海岛共富保已落地业务7笔,在保 余额1275万元,下一步公司将继续聚焦"小岛你好"海岛 共富行动,加大政府性融资担保引领作用,加大金融创 新力度,将优质金融担保资源和服务与海岛经济发展特 色相融合,助力海岛共富提升,共绘海岛共富图景。

风起云涌,未来可期。截至10月底,市担保公司在保 余额42161万元,同比增幅86.46%,年度目标完成率达 107.28%,业务规模位居全市第一。

雪中送炭 创新产品助推企业发展 >>>>>>>>>>>>>>>>

在稳定推进"双保"助力担保的基础上,市担 保公司多方联动,积极创新业务模式,开发全新担 保产品,大幅拓展政府性融资担保覆盖面,带动更 多金融"活水"流向实体经济。

针对舟山本地特色,今年7月,创新拓展舟山 版银担"总对总"批量担保业务。目前已完成业务 90笔,在保余额达18120万元。成立于2019年的浙 江巨光新材料有限公司就是舟山版银担"总对总" 批量担保业务的受益公司。

浙江巨光新材料有限公司是一家初创型科技 企业,是舟山"5313"行动计划中引进的新材料企 业,在金属装饰膜、电子屏蔽材料、陶瓷电路板等 方面都有不错的成绩。

企业运营负责人王盛表示,公司开发的金属装 饰膜不仅产品质量有保障,每平米约90元的价格仅 金属装饰膜价格的 场,便打破了日韩企业在中国的垄断,随后订单从 全国各地飞到了舟山。公司目前位于盐仓,仅有600 平方米的工厂产能,远远不能满足客户需求。面对 长期供不应求的状态,公司有意扩大厂房面积,引 入新的生产线,但这一切都需要资金的支持。

在成立期间,公司已在设备等方面投入了850 余万元。作为初创型企业,流动资金并不充裕,又缺 少一定的抵押物,想要在银行获得大额贷款有一定

市担保公司的舟山版银担"总对总"批量担保 业务为他们送来了及时雨。申请不久后,银行200 万元的贷款就到位了。接下来公司打算利用这笔 资金增添设备、扩大生产。"之前,流动资金不足限 制了企业发展的手脚,现在这笔资金大大缓解了 我们的困境。计划下半年再租1500平方米的厂房, 增加两套镀膜线,之后预计年产值可以达到五六

千万元。"王盛说

市担保公司的担保,解决了像浙江巨光新材 料有限公司这类初创型企业的经营难题, 也为舟 山留住了高新企业。"市担保公司对我们的支持力 度比较大。我们也看好舟山的金融软服务,计划将 公司长久落户舟山。接下来等产值上来以后,买土 地建厂房。"王盛说。

企业的发展,特别是初创期,需要大量资金的 投入来拓展版图。但融资难、融资贵是摆在它们面 前的一座大山。由于风险不可控等因素,初创型企 业在银行的贷款门槛高,贷款额度有限。融资担保 公司的加入,解决了它们的燃眉之急,在增加贷款 额度的同时,还提高了贷款效率,延长借款周期。

企业有需求,创新在继续。今年8月,舟山市担保 公司创新开发"小额普惠保",将目光聚焦单户100万 元以下贷款的担保业务,产品强化了对小微企业主和 "三农"、个体工商户的支持。

汇率避险保业务则聚焦舟山自贸区的发展,线上线 下通达惠企"提质扩面",助力"稳外贸、促发展"。一路 上,市担保公司做创新服务的"助推者"和惠企纾困的 "守护者",多措并举为外贸企业汇率避险"保驾护航"。 在保笔数36笔,在保余额4230万元,位列全省第六

一项项创新举措,一组组傲人数据,彰显着市担 保公司作为龙头企业的责任担当。作为国有独资担保 公司, 市担保公司坚定地陪伴在中小微企业前进路 途,以充分的社会责任感助推舟山经济发展求新。



市担保公司工作人员深入走访企业